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Binnenvaartsimulator  -  Locatie

Naar aanleiding van de omzetting van de Europese Richtlijn inzake de erkenning van 
beroepskwalificaties in de binnenvaart (2017/397), is er een volledig nieuw systeem van 
examens in de binnenvaart. Er is nu een binnenvaartsimulator beschikbaar voor de 
examens, geïnstalleerd in een vestiging van De Vlaamse Waterweg (DVW) in Willebroek. 
Deze simulator kan ook worden gebruikt voor opleidingen. 

Het is de bedoeling deze simulator zo kostenefficiënt mogelijk te gebruiken. De gekozen 
locatie van de simulator baart de binnenvaartsector zorgen, omdat de beperkte 
bereikbaarheid een remmende factor kan zijn in het gebruik van de simulator voor 
opleidingen. 

Het Kenniscentrum Binnenvaart Vlaanderen, Syntra Midden-Vlaanderen, Go! De 
Scheepvaartschool en het Fonds voor de Rijn- en Binnenscheepvaart contacteerden de 
minister, het departement MOW (Mobiliteit en Openbare Werken) en De Vlaamse Waterweg 
al over hun bezorgdheden door middel van een brief met daarin de concrete vraag om een 
nieuwe locatie te zoeken voor de binnenvaartsimulator die beter bereikbaar is met het 
openbaar vervoer en de wagen, zodat deze investering een hoger rendement kan halen.

1. Wat was de kostprijs van de installatie van de binnenvaartsimulator?

2. Wat was de motivatie om deze simulator te installeren in de vestiging van De Vlaamse 
Waterweg in Willebroek?

3. Hoe staat de minister tegenover de vraag van het Kenniscentrum Binnenvaart 
Vlaanderen, Syntra Midden-Vlaanderen, Go! De Scheepvaartschool en het Fonds voor 
de Rijn- en Binnenscheepvaart om een nieuwe, beter bereikbare locatie te zoeken voor 
de binnenvaartsimulator om het rendement ervan te verhogen?
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1. De installatiekost voor de simulator bedraagt 104.256,98 euro. 

2-3.De simulator die De Vlaamse Waterweg (DVW) in Willebroek heden beschikbaar 
heeft, is van fundamenteel belang in kader van het uitvoeren van kwalitatieve 
binnenvaartexamens voor de Centrale Examencommissie in een volledig neutrale 
omgeving alsook onder het toezicht van de bevoegde en neutrale overheid (in deze 
DVW)..

Naast de neutrale omgeving werd beslist om in Willebroek de opleidingscluster te 
voorzien, inclusief de simulator voor de binnenvaartexamens. Om het toezicht op de 
examens alsook de kwaliteitsgarantie van de examens te garanderen blijft deze 
simulator dan ook essentieel als onderdeel van het examencentrum dat in Willebroek 
ingericht is.

De Vlaamse Waterweg merkt op dat de simulator ingevolge de richtlijn 
Beroepskwalificaties 100 dagen per jaar ingezet zal worden voor de afname van 
praktijkexamens voor matroos, radar en schipper en daarnaast voor verhuur 
beschikbaar gesteld kan worden zodat deze maximaal beschikbaar is voor de sector. 

Het is belangrijk dat er ook voldoende capaciteit van binnenvaartsimulatoren 
beschikbaar is ten behoeve van opleidingen. Voor opleidingen is een erkende 
simulator, conform de vereisten onder de Europese richtlijn beroepskwalificaties 
2017/2397 niet vereist. De Lena vaarsimulator kan dus blijvend voor 
opleidingsdoelstellingen dienst doen.


